

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (116)

Воскресенье,

2 июля

1944 г.

Выходит три раза в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

## Уборка колосовых началась!

Все колхозы района приступили к уборке озимых. Колхоз им. Кирова первым в районе сдал государству первые 32 центнера высококачественного зерна.

Первый обмолот показывает, что колхозы района имеют полную возможность с честью выполнить свое обязательство — собрать не менее ста пудов зерна с каждого гектара. Комбайнер Амехин, работающий на полях колхоза им. Ленина, намолачивает с каждого гектара по 25 центнеров ячменя. В колхозе им. Сталина комбайнеры намолачивают в среднем 22—23 центнера зерна с гектара. Щедро оплачивает земля честный и самоотверженный труд колхозников, всех работников сельского хозяйства.

Высокий урожай зерновых выращен. Сейчас все зависит от того, как он будет убран. Родина требует, чтобы богатый военный урожай был убран в самые сжатые сроки и без потерь.

Дружно начали уборку в колхозе им. 8 марта. Следуя примеру председателя колхоза тов. Титова, члены сельхозартели работают от зари до зари. Комбайн делает первый круг и зерно нового урожая поступает на ток. Его тщательно сортируют, просушивают, готовят к сдаче. Кроме уборки комбайном и простыми машинами в колхозе хорошо организована уборка урожая вручную. В поле с косами и серпами вышли женщины и старики.

Хорошо налажена уборка в колхозе им. Молотова. Бесперебойно работают комбайн и три жатки. Вслед за косовицей простыми машинами идет скирдование. Свыше 20 женщин берут скошенный ячмень на носилки и относят его к месту скирдования. Заскирдовано около 20 гектаров.

Хорошо организована ручная уборка хлебов в колхозе им. Кагановича. Здесь 20 колхозниц — жен фронтовиков с косами вышли на посевы ячменя. На уборку вышли старики. Так, с 28 по 30 июня 85-летний М. Романенко, 80-летний И. Солнышко, 60-летний И. Ирющенко, звенья Ольги Ледяевой и Нины Щербатюк скошили косами 18 гектаров. Организована ручная уборка в колхозе „Комсомолец“ и др. колхозах.

Однако не везде организации ручной уборки придется должное значение. Так, например, председатель колхоза им. Шаумяна тов. Шимченко до сих пор не принимает мер к налаживанию ручной уборки, ссылаясь на то, что колхоз не имеет кос. Между тем, у каждого колхозника есть домашняя коса и труженики вышеназванных колхозов косят хлеб своими косами. Тем более ячмень колхоза им. Шаумяна имеет большое полегание и косить его удобнее всего косами и серпами, он еще не перезрел и, стало быть, исключены потери при осыпании. Именно — ручную уборку участков полегшего хлеба нужно практиковать сейчас, когда колос еще не перезрел.

Нужно сказать, что Георгиевская МТС к уборке урожая не готова. Многие комбайны до сих пор стоят из-за отсутствия тех или иных частей. Так, в колхозе им. Кагановича комбайн стоит из-за отсутствия полотна, приводных ремней, ремней вентилятора и т. д. В колхозе им. Шаумяна комбайн простаивает из-за мелочей, однако МТС не оказывает колхозу никакой помощи в устранении этих неполадок. Руководители МТС забыли о том, что комбайн был и остается главной уборочной машиной. Необходимо руководству МТС проявлять больше инициативы в использовании внутренних ресурсов — реставрации и производства необходимых деталей на месте.

В большинстве колхозов района не созданы бригады по хлебовывозу.

Хлеб поспевает не по дням, а по часам, и в уборке урожая нельзя отставать от его созревания.

Боевая задача сегодняшнего дня — использовать все внутренние средства колхозов и МТС в уборке урожая и сдаче зерна государству.

Долг партийных и беспартийных большевиков колхозов и МТС, всех трудящихся города и деревни на героические подвиги Красной Армии ответить напряжением всех своих сил в тылу. Занимаемся заря победы. Приблизим ее час своевременным и высококачественным проведением уборки богатого военного урожая!

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении генералу армии РОКОССОВСКОМУ К. К. воинского звания Маршала Советского Союза

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ Константину Константиновичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
29 июня 1944 г.

Близится час разгрома гитлеровской Германии. Будем же еще самоотверженнее, еще упорнее ковать победу над врагом.

Колхозники и колхозницы! Настала пора уборки обильного военного урожая. Помните, что ваш самоотверженный труд — вклад в великое дело победы над врагом. Трудитесь еще упорнее, еще энергичнее!

Все для фронта, все для победы над немецко-фашистскими захватчиками!

## Потери противника и трофеи войск 3-го Белорусского и 1-го Прибалтийского фронтов

(за время наступательных боев с 23 по 27 июня сего года)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта под командованием генерала армии ЧЕРНЯХОВСКОГО в результате наступательных боев, проведенных с 23 по 27 июня сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 126, орудий разных калибров — 796, минометов — 290, пулеметов — 2852, автомашин — 1840. Противник оставил на поле боя более 32 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Белорусского фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков 36, самоходных орудий — 33, орудий разных калибров — 652, минометов — 514, пулеметов — 1774, винтовок и автоматов — 13380, радиостанций — 163, автомашин — 3300, тягачей — 25, паровозов — 32, вагонов — 1540, лошадей 2266, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 225.

ВЗЯТО В ПЛЕН более 20 тысяч немецких солдат и свыше трехсот офицеров, в том числе командир 53 армейского корпуса генерал-инфантерии ГОЛДВИТЦЕР, командир 206 пехотной дивизии генерал-лейтенант ХИТТЕР и на-

чальник штаба 53 А. К. полковник ШМИДТ.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за пять дней наступательных боев 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта составляют: пленными и убитыми — 52000, танков и самоходных орудий — 195, орудий разного калибра — 1448, минометов — 804, пулеметов — 4626, автомашин — 5140.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта под командованием генерала армии БАГРАМЯНА, в результате наступательных боев, проведенных с 23 по 27 июня сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 269, орудий разного калибра — 252, минометов — 170, пулеметов — 1009, автомашин — 1026. Противник потерял только убитыми более 20000 солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков — 31, орудий разного калибра — 374, минометов — 156, пулеметов — 1093, винтовок и автоматов — 1565, противотанковых ружей — 137, автомашин — 1424, паровозов — 9,

железнодорожных вагонов и платформ — 30, лошадей — 595, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 225.

ВЗЯТО В ПЛЕН более пяти тысяч немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за время наступательных боев 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта составляют: пленными и убитыми — 25000, танков и самоходных орудий — 300, орудий разного калибра — 626, минометов — 326, пулеметов — 2102, автомашин — 2450.

В итоге наступательных боев, проведенных в тесном взаимодействии двух фронтов 3-го Белорусского и 1-го Прибалтийского и завершившихся окружением и уничтожением Витебской группировки противника и освобождением города Витебск потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе составляют пленными и убитыми — 77000, танков и самоходных орудий — 495, орудий разных калибров — 2074, минометов — 1130, пулеметов — 6728, автомашин — 7590.

Совинформбюро.

## Первое зерно — государству

Колхоз им. Кирова (ст. Урухская) сдал на заготовительный пункт первые 32 центнера высококачественного зерна ячменя нового урожая.

## Женщины косари

Богатый урожай вырос на полях колхоза „Комсомолец“. Настала пора уборки озимых. В колхозе есть всего лишь 2 машины — крылатки. Комбайн стоит из-за отсутствия таких частей, как карбюратор, ремень, полотно, магнетто, ремни для вентилятора и помпы, и неизвестно, когда пойдет. Урожай не ждет. Тогда колхозницы решили сами взяться за косовицу вручную. 28 июня вышли 7 человек с косами на загон. Первая встала Анна Кучевская, за ней А. Лихачева, В. Кучевская, М. Фатьянова, М. Белоусова и др. Уверенный взмах кос. Растут ряды скошенного хлеба. Первый день работ показал, что женщины-косари сумеют хорошо косить.

Итог первого дня дал 2,25 гектара скошенного полегшего хлеба.

Бригадир огородной бригады тов. Бирюкова на второй день организовала из своей бригады звено косарей, также из 7 человек. 29-го июня косили уже 14 человек женщин. За день скошено 5,28 гектара.

Вслед за косарями вышли гребцы и за день сгребли 5 гектаров. Лучшие из них — Кудина, Рябцова, Маковкина и др.

29-го июня на поле состоялось производственное совещание, на котором колхозницы заявили, что они приложат все усилия и урожай будет убран, однако одновременно просили, чтобы комбайн скорее пустили в ход, снабдив его всеми недостающими деталями и частями.

Д. Чернощеков.

## Испытания в школах подходят к концу

Школьные испытания, которые подводят итоги нашей годовой работы, подходят к концу. Результаты их говорят о том, что преподавательский состав и учащиеся трудились настойчиво и упорно.

Среди учащихся десятиклассников нет ни одного, получившего неудовлетворительную оценку. 76 проц. занимают оценки „5“ и „4“. По 9 классу из 19 учащихся только один получил испытания на осень. Из 66 учащихся седьмых классов — 62 получают выпускные свидетельства.

Нами проделана большая общественная работа. В уборочную кампанию 1943 г. силами учащихся и преподавателей в колхозах района и города было убрано 25 гектаров подсолнуха, 15 гектаров кукурузы.

В этом году колхозы также ждут нашей помощи. Школа, безусловно, ее окажет.

В. Бабак.

Директор средней школы № 1.

## В колхозах Шаумяновского Совета

Колхозы Шаумяновского Совета начали уборку озимого ячменя. Хорошо налажена уборка в колхозе им. Молотова. Бесперебойно работает комбайн. Включены в косовицу три жатки. Скошенный ячмень скирдуется. Организована

бригада из 20 женщин для скирдования. Заскирдовано около 20 гектаров.

Комбайн, выделенный колхозу им. Кагановича, стоит из-за отсутствия приводных ремней, полотна и др. частей. На уборку полегшего хлеба вы-

шли косари. Два звена женщин и старики М. Романенко, И. Солнышко, И. Ирющенко за три дня скошили 18 га.

Председатель колхоза им. Шаумяна тов. Шимченко не мобилизовал колхозников на ручную уборку урожая.

## Х сессия Райсовета депутатов трудящихся

Прошедшая Х сессия Райсовета депутатов трудящихся обсудила вопрос о работе районного отдела гособеспечения за период с начала его организации.

С докладом по этому вопросу выступила заведующая райотделом гособеспечения тов. **Маликова**.

Отметив, что Советское Правительство в дни Великой Отечественной войны отпускает крупные средства на обеспечение семей военнослужащих пособиями и пенсиями, предоставляет им льготы, оставившись на большой работе, которую проводят наши сельские и станичные советы по оказанию помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии, докладчик осветила работу районного отдела гособеспечения, созданного в марте 1943 г.

Проведен учет всех военнослужащих по району, установлены их права на пособия и пенсия, а также на предоставляемые правительством льготы.

В целом по району с начала 1944 г. по первое июня 1944 г. семьям военнослужащих выплачено на сумму 6090980 руб. пособий и на сумму 549728 руб. пенсий.

Тов. Маликова остановилась на большой работе по оказанию помощи детям фронтовиков.

В 1943 г. в период проведения оздоровительных мероприятий дети военнослужащих направлялись на детские площадки дошкольного и санаторного типов в ясли-санатории. В Суворовское училище, в специальные детские дома и в специальные ремесленные училища определено 58 детей.

Отделами гособеспечения оказывается единовременная

помощь семьям фронтовиков, содействие в удовлетворении их бытовых потребностей (в починке обуви, в подвозке топлива, в обеспечении квартирами и ремонте их, в предоставлении земельных участков под индивидуальные огороды и т. д.)

Отдельно по району ведется учет остро нуждающихся. Им помощь оказывается в первую очередь.

В заключение тов. Маликова подробно остановилась на недостатках в работе райотдела гособеспечения. Основной из них — недостаточное изучение нужд семей военнослужащих, их положения. Помощь преимущественно оказывается тем, кто за нею обращается. В результате семьи менее нуждающиеся получают от отделов многократную помощь, а другие семьи, действительно остро нуждающиеся в поддержке, своевременно ее не получают. Докладчик считает, что организация широкого общественного актива — первоочередная задача отделов гособеспечения.

Большим недостатком в работе по оказанию помощи семьям военнослужащих надо считать тот факт, что профсоюзные организации плохо справляются с этой задачей. Профорганизации консервного завода, райместпрома, совхоза „Комсомолец“ совершенно бездействуют. Они не имеют плана работы с семьями фронтовиков, не знают их нужд.

Сессия Райсовета депутатов трудящихся отметила ряд существенных недостатков в работе райотдела гособеспечения. Принято развернутое решение по улучшению работы районного отдела гособеспечения семей военнослужащих.

### В станице Георгиевской открывается средняя школа

Неполная средняя школа ст. Георгиевской в новом учебном году реорганизуется в среднюю школу. Это мероприятие встречено колхозниками станицы с благодарностью. Колхозы оказывают помощь

школе. Выделена пара лошадей и материалы для производства ремонта здания. Большое внимание уделяется вопросу заготовки дров и изготовлению школьного инвентаря.

**М. Молчанов.**

## Ягоды, фрукты, овощи

Сырья на консервном заводе пока еще нет. Поступило немного клубники и малины, но настолько мало, что заводу нет смысла пускать в ход машины и начинать производство. Поэтому получаемые ягоды сульфитируются, т. е. предохраняются от порчи до момента варки. Сейчас ожидается обильное поступление вишни. Числа 8—10 июля завод будет пущен в ход.

Плодо-ягод, по спущенному плану, георгиевский консервный завод должен переработать в текущем сезоне 260 тонн. Сырье будет поступать от колхозов по контрактационным договорам. Колхозы им. М. Горького, им. Кагановича уже начали сдавать ягоды. Колхозы им. 8 марта, „Красное знамя“, „Маяк социализма“ и др., несмотря на условия договоров, пока со сдачей не торопятся. Намеченная программа переработки плодо-ягод вследствие плохого урожая не

будет, вероятно, выполнена. Остальное завод намечает компенсировать за счет дикорастущих плодов. Сейчас выясняются возможности заготовки заводом своими средствами диких плодов. Перспективы в отношении диких яблок, груш, терена, кизила неплохие. Овощи завод должен получить от колхозов в порядке обязательных поставок. План заготовки в 640 тонн овощей завод надеется выполнить полностью. Зонай заготовки являются 4 района: Георгиевский, Апполонский, Солдато-Александровский и Александровско-Обилевский.

На самом заводе в этом году, по сравнению с прошлым годом, имеются некоторые достижения: восстановлена после разрушения дополнительная площадь завода, усовершенствован технологический процесс, создана некоторая необходимая поточность производства. Полностью готов к

## Мсти за Русь!

Победа, победа близка перед нами,  
Но путь к ней лежит через бремя боев,  
Добьемся победы стальными штыками  
За Русь отомстим, за разруху и кровь.

\* \* \*  
Чтоб не были люди фашизма рабами,  
Чтоб смерть не витала над нашей землей,  
За Русь! За свободу, стальными рядами  
В последний, решительный, праведный бой.

\* \* \*  
Настанет победа и суд всенародный  
Сурово накажет фашистских зверей  
За все разрушения культуры народной,  
За трупы невинных советских людей.

\* \* \*  
Победа, победа близка перед нами,  
Но путь к ней лежит через бремя боев,  
Добьемся победы стальными штыками  
За Русь отомстим, за разруху и кровь.

**М. Макеев.**

Гор. Георгиевск.

### В гостях у воинов Красной Армии

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Маяк социализма“ проявляют большую заботу о воинах-фронтовиках, находящихся на излечении в госпиталях.

Собрав подарки и написав теплые письма раненым бойцам и офицерам Красной Армии, колхозники отвезли их в госпиталь. Тепло встретили фронтовики наших делегатов. В состоявшейся беседе члены сельхозартели рассказали воинам Красной Армии о своем самоотверженном труде на колхозных полях. Бойцы благодарили колхозников за внимание и заботу.

**В. Смирнова.**

## О выращивании семян овоще-бахчевых культур

В колхозах нашего района проделана большая работа по выполнению плана посевов и посадки овоще-бахчевых культур.

Сейчас необходимо провести надлежащую обработку семеноводческих участков, вести борьбу с сельхозвредителями. Но этим не заканчивается роль бригады семеноводческой бригады. Организация уборки урожая в сроки и качественно, требует большого опыта и знаний со стороны бригады.

Для того, чтобы убрать своевременно и без потерь урожай овоще-бахчевых культур, нужно сейчас вести подготовку к их уборке. Надо сейчас приобрести тару для того, чтобы использовать все отходы после выборки семян помидор и арбузов, переработав мязгу помидор на томат, мязгу арбузов на бекмес, приобрести тару производственного характера, как то тачки, или шапки для промывки семян, брезенты, мешкотару, фанеру, ведра, корзины и т. д.

Хорошая подготовка к уборке и сбор семян овоще-бахчевых культур позволят выполнить план по сбору семенников.

**Е. Раскин.**

### Подарки фронтовикам — ставропольцам

Трудящиеся георгиевского района отправили бойцам и офицерам подшефной ставропольской кавалерийской части, сформированной в нашем крае из добровольцев, бывших красных партизан и красногвардейцев, свои скромные подарки. На фронт отправлено 3 тонны 80 кг. продуктов.

Одновременно представителем данной воинской части гвардии рядовому тов. Колоколову вручено 25 тыс. рублей наличных денег. В числе фронтовиков — ставропольцев подшефной кавалерийской части находятся и земляки — георгиевцы тт. Попов, Саприн, Зарочинцев.

**П. Твердохлебов.**

## Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 29 июня (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 29 июня говорится:

„После тяжелых боев у Тилли-Сюр-Сель и города Кан наши позиции в районе, где была форсирована река Одон, укрепились. Вражеские войска, которые были нами обойдены в районе Мондренвиль и Турвиль, уничтожены. Контратаки противника, направленные против основания нашего выступления, были решительно отражены. К северу от города Кан войска союзников несколько продвинулись вперед, несмотря на ожесточенное сопротивление врага. Продолжаются бои в районе мыса Аг.

С момента высадки в Нормандии нашими войсками уничтожен 121 немецкий тяжелый танк.

Густая облачность и шторм утром 29 июня ограничили операции нашей авиации“.

### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС) Штаб войск союзников в Италии сообщает, что союзные армии в Италии продолжают теснить противника и снова продвинулись вперед на ряде участков. На западном побережье части пятой армии заняли гор. Кастаньетто и двигаются вперед. Дальше от побережья в глубь страны занят узел шоссе дорог — гор. Монтичано. Восточнее, передовые соединения французских войск заняли довольно значительную территорию за Монтикьялло, Пьенца и Монтечино к западу от Тразименского озера, Части восьмой армии теснят противника северо-западнее Киузи.

Вчера соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на аэродром Карлово в Болгарии, два нефтеочистительных завода и сортировочную станцию в районе Бухареста. Бомбардировке подверглись также вражеские военные объекты в Италии, суда у берегов Югославии и различные объекты в самой Югославии. Прошлой ночью бомбардировщики совершили налет на Джурджу (Румыния).

При ветлечебнице 5-го июля будет проводиться обработка (не прошедшего еще рогагого скота) на туберкулез и бруцеллез.

Граждане, не доставившие свой скот для обработки, будут лишены права на его случку и выпас.

За невывод скота владельцы его будут подвергаться штрафу.

**Ветлечебница.**

1—1.

Требуется георгиевскому детскому дому на постоянную работу опытный САДОВНИК.

1—2.

Ответ. ред. А. Соколовская.

**С. Виткин.**